

新华社北京4月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:国家主席习近平将于4月20日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式并发表主旨演讲。

莱苏丹哈桑纳尔、智利总统皮涅拉、印尼总统佐科、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、老挝国家主席通伦、韩国总统文在寅、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡

总统戈塔巴雅、越南国家主席阮春福、孟加拉国总理哈西娜、柬埔寨首相洪森、马耳他总理阿贝拉、蒙古国总理奥云额尔登、新西兰总理阿德恩、第七十五届联合国大会主席博兹克尔、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

# 习近平在清华大学考察时强调 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

新华社北京4月19日电 在清华大学建校110周年校庆日即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。习近平代表党中央,向清华大学全体师生员工和海内外校友致以节日的祝贺,向全国广大青年学生致以诚挚的问候。

习近平强调,百年大计,教育为本。今年是中国共产党成立100周年,我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。我们要建设的世界一流大学是中国特色社会主义的一流大学,我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,把握大势,敢于担当,善于作为,为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

上午9时30分许,习近平在中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,清华大学党委书记陈旭、校长邱勇陪同下,首先来到美术学院,参观美术学院校庆特别展。美术馆内,一块块展板图文并茂,一件件展品各具特色。习近平详细了解重大主题和国家形象设计作品创作、展示等情况介绍,仔细观看展品。习近平指出,美术、艺术、科学、技术相辅相成、相互促进、相得益彰。要发挥美术在服务经济社会发展中的重要作用,把更多美术元素、艺术元素应用到城乡规划建设中,增强城乡审美韵味、文化品位,把美术成果更好服务于人民群众的高品质生活需求。要增强文化自信,以美为媒,加强国际文化交流。

清华大学成像与智能技术实验室成立于2001年,主要开展计算摄像、脑科学与人工智能国际前沿交叉科学等基础理论与关键技术的研究。习近平来到这里,结合展板、电子屏幕察看实验室开展计算光学、脑科学与人工智能交叉科学实验研究和开发新科技应用场景情况,听取实验室理论研究、技术攻关、成果转化应用等情况介绍。习近平指出,中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信,开拓视野、兼收并蓄,扎实把中国教育办好。重大原始创新成果往往萌发



4月19日,在清华大学建校110周年校庆日即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。这是习近平离开学校时,同师生们挥手致意。

新华社记者 鞠 鹏 摄

于深厚的基础研究,产生于学科交叉领域,大学在这两方面具有天然优势。要保持对基础研究的持续投入,鼓励自由探索,敢于质疑现有理论,勇于开拓新的方向。

清华大学主楼二层,展示了学校近年来重点教学科研

成果。习近平听取了关于增强自主创新能力、助力世界主要科学中心和创新高地建设、提高人文社会学科教育研究水平等情况介绍,对清华大学取得的成绩给予充分肯定。

(下转第6版)

## 罗清宇主持召开全市政法队伍教育整顿领导小组第三次会议时强调

# 提高站位扛牢教育整顿政治责任 强化举措推动查纠整改走深走实

本报讯(记者 张海瑞、赵继钊)4月19日,省委常委、市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长罗清宇主持召开领导小组第三次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,全面落实省委安排部署,按照全国政法队伍教育整顿中央第三督导组和市政法队伍教育整顿第1驻点指导组的指导要求,提高站位、扛牢教育整顿政治责任,强化举措、推动查纠整改走深走实。市委常委、市政法队伍教育整顿领导小组副组长李新春、周计伟、杨继承,副市长、市公安局局长葛波蔚参加。

会议听取了市纪委监委、市委宣传部、市委政法委及市法院、市检察院、市公安局、市司法局政法队伍教育整顿有关工作汇报。

罗清宇指出,政法队伍的政治忠诚,直接关系党的

执政地位,关系国家长治久安。开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。查纠整改是教育整顿的中心环节,问题查纠深不深入、整改彻底不彻底,直接决定着教育整顿的成效。要深化思想认识。站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的政治高度,进一步深刻认识开展教育整顿的重大意义,积极教育引导政法干警不断筑牢政治忠诚,切实增强全身心投身教育整顿的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要准确把握政策。坚持“惩前毖后、治病救人”的方针,依纪依法适用“自查从宽、被查从严”政策,教育大多数、惩处极少数,实现政治效果、纪法效果和社会效果相统一。政法机关领导班子成员要以身作则,精准对照“六大顽瘴痼疾”,自觉主动深入查摆政

治、纪律、作风和执法司法方面存在的问题。要层层压实责任。坚持书记抓、抓书记,有效贯通主体责任、协同责任、直接责任和指导责任,层层传导压力、强化跟踪问效,以刀刃向内的决心勇气抓好查纠整改,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,确保查纠整改环节高质量开展、教育整顿工作高标准推进。要强化开门整顿。广泛听取各方意见、深入走访调查,运用大数据等手段强化分析排查,进一步把问题找准找实。同时坚持把查纠整改与“我为群众办实事”实践活动结合起来,从人民群众满意的事情做起,从人民群众不满意的事情改起,围绕诉讼服务、法律援助、交通管理等与群众密切相关的领域,着力解决群众“急难愁盼”问题,切实以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的新的业绩庆祝建党100周年。

## 张新伟在督导检查入汾河排污口整改情况时强调

# 紧盯问题 持续用力 切实交出人民满意的治水答卷

本报讯 为推进入汾河排污口持续稳定达标,4月18日上午,市委副书记、市长张新伟深入清徐县、小店区入汾河排污口进行督导检查。市领导王剑峰、卢秋生、程永平参加。

在清徐县吴村生活污水处理站,张新伟详细询问该站污水处理能力,认真察看日常监测检测报表,并安排专业人员对该站沉淀池和出水口现场取样进行检测,要求相关单位认真分析水质不达标原因,加密监测检测频次,全面彻底整改,确保稳定达标排放。

随后,张新伟随机检查城吴柳退水渠入汾口水质情况,一路察看沿线生态环境保护情况,现场交办存在问题,并安排专业人员对城吴柳退水渠入汾口进行采水检测。他强调,要加强日常巡检,第一时间发现问题、解决问题,确保持续稳定改善水质。

在汾河东暗涵出水口,张新伟实地察看实时监测数据,要求相关部门迅速核查水质超标问题,查清超标原因,加快推进整改,对污水直排、偷排、乱排等行为“零容忍”,确保整改成效让群众满意。

张新伟在督导检查中强调,入河排污口达标排放是汾

河水质稳定达标的重要支撑,事关太原水环境质量持续改善目标的实现。各级各相关部门要认真学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,站在实施黄河流域生态保护国家战略的高度,坚决扛起生态文明建设的重大政治责任,保持战略定力,勇于直面问题,在对标先进、严格标准、常态长效上狠下功夫,全力巩固汾河流域太原段来之不易的治理成果,持续提升市民的幸福感和获得感。要高质量落实整改任务,全面排查

溯源超标原因,精准制定整改方案,突出源头治理、过程治理和系统治理,实施超常举措,加强监督执法,确保入河排污口水质稳定达标。要把接受生态环境保护督察作为重大契机,举一反三,查漏补缺,认真开展汾河流域入河排污口排查工作,全面掌握突出问题和薄弱环节,精准施策,靶向攻坚,不断提升水污染防治能力和治理水平,早日实现山青、水秀、河畅、岸绿、景怡的秀美风光,再现“锦绣太原”盛景。

(丁洁)

# 省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节重点工作推进会

楼阳生主持并讲话 陈求发讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)4月19日,省委召开省政法队伍教育整顿领导小组第三次会议暨查纠整改环节重点工作推进会。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长楼阳生主持会议并讲话。中央督导组组长陈求发讲话。中央督导组成员,省领导王拥军、罗清宇、吕岩松、张吉福、张志川、孙洪山、杨景海出席。省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组常务副组长黎光作具体部署。

4月8日至17日,中央第三督导组对我省第一批政法队伍教育整顿单位进行了第一轮下沉督导,覆盖11个市,重点督导了23个县(市、区)和省属监狱、戒毒所,实地走访了部分派出所、看守所、司法所。从了解的情况看,全省各级各部门工作积极主动,能够按照中央及省委决策部署,精心组织安排,主动谋划推进,教育整顿开局良好,取得初步成效。但督导组也发现一些地方工作存在差距,需要切实担起责任,抓紧“补课”。

陈求发指出,要构建齐抓共管的责任体系。牵住责任这个“牛鼻子”,督促各地各部门压实压紧责任,市县三级党委要真正扛起主体责任,党委书记切实履行第一责任人的职责,亲自抓、负总责,把教育整顿作为重要政治任务来抓。市县纪委监委要强化政治监督,负起案件线索查办、案件查处的责任,加大办理力度。地方各级政法单位党组(党委)要直接负责教育整顿各项任务的落实落地。驻点指导组要加强沟通协调、督促指导,及时督促整改。要进一步加大查纠整改力度。紧扣第二环节重点工作和规定动作,以务实举措推进教育整顿走深走实。进一步加强思想发动,促使广大政法干警打开心结,消除顾虑,增强自查自纠的内力;进一步加大线索查办力度,强化与扫黑除恶常态化衔接,深挖彻查涉黑涉恶势力背后的“保护伞”;进一步加强“六项顽瘴痼疾”的整治,坚持分类施策,推动存量问题清理到位。

(下转第3版)

## 中央生态环境保护督察 进行时

积极回应关切  
我市不折不扣解决  
群众反映突出环境问题

本报讯 对中央生态环境保护督察组交办问题和群众反映的突出环境问题,我市各级各部门快速响应,边督边改,立行立改,全力以赴做好整改工作。

有群众向中央生态环境保护督察组反映,“阳曲镇皇后园村,村东300多亩耕地被强行推毁,破坏耕地,堆放大量生活垃圾、建筑垃圾,黄土,均未苫盖,存在粉尘污染,现场工乱差。”接到督办通知后,尖草坪区区委书记、中北高新区党工委书记卢俊峰带领相关人员第一时间赶赴现场,立即组织挖掘机和运输车辆连夜清运,及时将建筑垃圾清理完毕,并平整了土地,恢复了原貌。

(下转第3版)

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日—5月7日),设立专门值班电话:0351—3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。